
2014D21908 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een lijst van vragen opgesteld en 
voorgelegd aan de minister van Defensie over intrekken Verklaring van 
Geen Bezwaar, naar aanleiding van de brief van 21 mei 2014 
(2014Z09333). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De griffier van de commissie,
Van Leiden 
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Nr. Vraag 
1 Hoe strookt de keuze in de beleidsregel voor het categorisch 

benoemen van een aantal misdrijven als gevolg waarvan de 
Verklaring van Geen Bezwaar (VGB) moet worden ingetrokken, met 
de keuze die de wetgever heeft gemaakt door in de wet te bepalen 
dat een VGB kan worden ingetrokken, en zodoende ruimte laat voor 
een beoordeling op maat in het kader van de daadwerkelijke risico’s 
voor de nationale veiligheid? 

2 Hoe strookt de keuze in de beleidsregel voor het moeten intrekken 
van een VGB wegens de omstandigheid dat de militair een partner 
heeft uit een land, waarmee geen samenwerkingsrelatie bestaat op 
het gebied van veiligheidsonderzoek, met de keuze die de wetgever 
heeft gemaakt, door in de wet te bepalen dat een VGB kan worden 
ingetrokken, en zodoende ruimte laat voor een beoordeling op 
maat in het kader van de daadwerkelijke risico’s voor de nationale 
veiligheid? 

3 Welke termijnen hanteert u bij het afhandelen van het bezwaar dat 
militairen mogelijk indienden tegen het intrekken van de VGB, 
gezien de forse gevolgen die het intrekken van het VGB voor de 
militair kan hebben? 

4 Is het advies van de bezwarencommissie Veiligheidsonderzoeken 
bindend? Zo nee, waarom niet? 

5 Kunt u toelichten hoe de samenvoeging van de beleidsregelingen 
uit 1997 en een codificatie uit bestaande praktijk wordt ervaren 
sinds 1 november 2013? 

6 Welk gewicht en welke functie heeft de zienswijze van de comman-
dant bij de beoordeling over het al dan niet intrekken of weigeren 
van een VGB? 

7 Spelen beoordelingsgesprekken over het functioneren van de 
militair een rol bij de beoordeling over het al dan niet intrekken (of 
weigeren) van een VGB? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke? 

8 Op welke wijze worden persoonlijke en verzachtende omstandighe-
den door de MIVD meegenomen in het veiligheidsonderzoek? 

9 Welke rol spelen de persoonlijke en verzachtende omstandigheden 
bij het besluit tot intrekken van een VGB? 

10 Welke rol spelen de overwegingen van de strafrechter bij de 
beoordeling of een VGB zou moeten worden ingetrokken? Heeft de 
MIVD hierin een adviserende of bepalende rol? 

11 In hoeveel gevallen heeft de zienswijze van de commandant de 
doorslag gegeven bij een besluit tot het niet intrekken van een 
VGB? 

12 Op welke wijze worden persoonlijke en eventueel verzachtende 
omstandigheden meegenomen in de beoordeling over het al dan 
niet intrekken of weigeren van een VGB? 

13 In hoeveel gevallen is op basis van persoonlijke en eventueel 
verzachtende omstandigheden besloten dat een VGB niet zal 
worden ingetrokken? 

14 Kunt u toedichten wat voor consequenties het intrekken van VBG 
met zich meebrengt voor een medewerker die al in het verleden 
een vertrouwensfunctie heeft uitgevoerd? 

15 Op welke wijze zijn de militairen voorafgaand aan de inwerkingtre-
ding van de nieuwe beleidsregel veiligheidsonderzoeken 
geïnformeerd? 

16 Hoe geeft u invulling aan de inspanningsverplichting: «De MIVD 
dienst binnen de grenzen van het redelijke datgene te doen wat 
nodig is om de voor een verantwoorde oordeelsvorming beno-
digde gegevens te verkrijgen»? 

17 Hoe vaak gebruikt men alternatieve bronnen en kanalen,die de 
achtergrond van de buitenlandse partner kunnen onderzoeken ten 
behoeve van informatievergaring? 
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Nr. Vraag 
18 Wat is de status bij de beoordeling over het al dan niet intrekken of 

weigeren van een VGB van (indirecte) informatie die uit de 
samenwerking in Benelux verband is of kan worden verkregen? 

19 Wat is de status bij de beoordeling over het al dan niet intrekken of 
weigeren van een VGB van (indirecte) informatie die uit de 
samenwerking met de NAVO-partners is of kan worden verkregen? 

20 Wat is de status bij de beoordeling over het al dan niet intrekken of 
weigeren van een VGB van (indirecte) informatie die via de 
EU-lidstaten is of kan worden verkregen? 

21 Zijn de militairen vooraf bekend met de landen waarmee een 
samenwerkingsverband met de betreffende buitenlandse inlichtin-
gendienst ontbreekt? Zo nee, waarom niet? 

22 Op welke wijze kunnen militairen kennis vernemen van de landen 
waarmee een samenwerkingsverband met de betreffende 
buitenlandse inlichtingendienst ontbreekt? 

23 Geldt de werkwijze van de beoordeling over het al dan niet 
intrekken of weigeren van een VGB ook in het geval van (al dan niet 
aangetrouwde) familieleden van buitenlandse afkomst? 

24 Geldt de werkwijze van de beoordeling over het al dan niet 
intrekken of weigeren van een VGB ook ingeval het betreft een 
voormalige partner van buitenlandse afkomst? 

25 Hoe ziet de beoordeling van het al dan niet intrekken of weigeren 
van een VGB er uit, wanneer het de kinderen betreft die een militair 
heeft met een voormalige partner van buitenlandse afkomst? 

26 Op welke termijn verwacht u duidelijkheid over het maatwerk voor 
die militairen die bij het aangaan van een relatie mogelijk onvol-
doende bewust waren van het partnerbeleid met betrekking tot 
buitenlandse partners? 

27 Welke rol speelt artikel 8 van het Europees Verdrag tot bescherming 
van de rechten van de mens en de fundamentele vrijheden bij de 
beoordeling over het al dan niet intrekken of weigeren van een 
VGB?
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